

## TOP生活 | 商业街

世纪联华、大商超市、丹尼斯大卖场……  
多家大型超市已经开卖年货

# “年货大街”早早开市啦

主打零售、包装简洁,价格也很亲民

圣诞节一过,元旦、春节纷至沓来。元旦当天,不少乘着好天气来逛街的人们发现,马年的年货市场已经启动,一些“出手快”的商家甚至已布置完毕、开始销售。有业内人士预测,今年年货的团购量可能同比下降,再加上除夕当天不放假,年货从上市开始就会走亲民路线、主打零售,而且战线相对会拉得比较长,营销活动、产品品类也都将比往年更丰富。 郑州晚报记者 王一品 文/图



超市里的年货已开始全面上线

## 线下比线上还着急

近日,记者走访了世纪联华超市、大商超市、丹尼斯大卖场、永辉超市、家乐福等多家大型超市,不少超市已经开始春节年货的准备。

丹尼斯大卖场的“年货大街”已经摆放到位,而且早早就

开卖了。“我们的‘年货大街’从两星期前就开始陆续出货销售了。”丹尼斯大卖场相关负责人表示,“现在年货已全面上线,不少品牌的供货已经全面向年货倾斜,很多产品的包装也调整成了喜庆的新年包装。在网上,年

货采购基本上是从圣诞节开始的,因为网购年货需要有个快递时间差,所以通常会提前启动年货销售。今年春节较早,而且除夕不放假,所以丹尼斯也提前启动年货市场,甚至比网购年货开启的还早几天。”

## 营销活动更加丰富

在世纪联华超市冉屯路店,从元旦起也开始透出“年味儿”。最吸引顾客的是新颖的营销活动,这里同时启动了N个“购物节”。有“保暖节”、“养生节”、“水果节”、“浪漫结婚季”,还有100%能中奖的“新年喜洋洋,好运乐刮刮”活动,再加上特

地为年货市场设置的“干货街”,各种营销活动几乎顾及到所有客层的需求。

“年货采购的高峰期通常在春节的前两周,今年元旦离春节比较近,而元旦假期又只有一天,不够时间出行旅游,因此很多人趁此时开始囤年货。尤其

是食用油、糖果礼盒、保暖产品等品类,保质期相对较长,提前采购既能避开抢购高峰,又有充足的时间和货品保障,可以任你挑选。”世纪联华超市相关负责人表示,“这种错时购买所带来的便利和购物体验感,是年轻人最在乎的。”

## 进口食品成一大亮点

澳洲的牛肉、泰国的水果、法国的红酒、韩国的糖果、意大利的橄榄油、比利时的巧克力……如今,各大超市都开设了进口食品专柜,大商超市甚至打造了红酒专区。

据大商超市相关负责人介绍,一方面,随着大家生活水平的提升,人们为了尝一

尝异域风味和满足好奇心,会接受一些价格相对较高的进口食品;另一方面,相当一部分人将进口食品看作安全和高品质的象征,加之其通常包装精美,因此常常被当做馈赠亲友的最佳礼物。所以,进口食品自然成为年货市场的一大亮点。

## 今年的年货很“朴素”

综观今年的年货市场,普遍走亲民路线、“朴素”风格。“不少年货从包装开始就进行了简化。”永辉超市相关负责人表示,往年各品牌的年货基本上都有比较奢华的礼盒包装,今年基本都是喜庆、醒目而简洁的包装,没有太复杂的设计。这样一来,年货的价格也会比较亲民。

一些业内人士也纷纷表示,预计今年的年货市场会与去年的中秋月饼市场类似,团购需求不足,于是商家普遍主打零售,再加上前几乎所有超市都会有一系列促销活动,因此不少供货商考虑到成本问题,在包装上肯定是以简约为主的,而大多数礼盒类的年货估计再过一周才会全面上市。

## “年味儿比什么都重要”

年货市场已经热热闹闹的开张了,既然商家都主打零售,把目光集中在了普通消费者身上,那么我们在面对琳琅满目的商品时究竟该买些什么呢?

“传统年货必不可少。”有经验的张阿姨介绍说,“火红的中国结,吉祥的春联门对以及炒货、点心、糖果、元宵等家家必买,还有一些特色生鲜产品,比如带鱼、大虾。尤其是中老年人,肯定是早早置办齐这些零食瓜果,等着孩子们春节回家团聚。”

在各大超市的糖果区,记者发现诸如徐福记、大白兔这样的老牌子今年特别畅销。“我媳妇最喜欢吃这种纸包的传统奶糖和龙虾糖,说是有小

时候那种甜甜的感觉。”“80后”的乔先生陪老婆逛超市,挑选了很多老式散装糖果,他说:“我们本来就不怎么开火,过年更是要到双方父母家吃饭,所以再买些薯片、牛肉干之类的小零食,我们俩的年货就算备齐啦!”

一些年轻的消费者普遍表示:“如今人们的生活水平大大提高,早已不像以前物资短缺的年代,过年就盼着吃顿大餐、收个压岁钱。大鱼大肉,饺子元宵,毕竟平日里随时都能吃到。现在过年,过的就是中国人的传统习俗,所以年货本身我们并不太在意,而感受红红火火、喜气洋洋的年味儿才是最重要的。”

## ■选购小贴士

### 买年货也有窍门

如何花最少的钱购买最好的年货,是广大消费者最关心的问题。记者咨询了专业销售人员后,整理了一些年货选购小常识,仅供参考。

第一,每年春节前十天左右,年货市场会彻底进入高峰期,年前的最后两天则达到顶峰。因此,最好能提前买年货,可以避开拥挤的人流,而且产品品种也比较丰富。

第二,购买时要注意商品的生产日期和保质期以及QS标志。尤其是买散装食品,如瓜子、花生、糖果、点心等,更要看清产品说明,尽量选择大品牌、有QS标志的商品。此外,购买年货不宜过量,尤其是干果、水果等食品,放在家里久了会影响口感,甚至会变质。

第三,购买前请认真检查产品的外包装是否整洁,有无破损,尤其是真空包装的食品,要注意是否出现漏气、胀袋等现象。

第四,注意防扒,包不离手。春节前扎堆置办年货时,消费者往往携带大量钱财,而且必须不停的出入公交车、超市、商场等人多拥挤的公共场所。“扒手”们伺机浑水摸鱼,往往喜欢在您乘车、购物时“下手”。对此,各大超市负责人纷纷表示:“尽管超市此时都会加派安保人员,但每逢年前都会有失窃事件发生。希望消费者在购置年货时,要注意‘包不离手、包不离眼’,请不要将现金、手机等贵重物品放在外衣口袋内。”